

擦拭烈士墓碑 致敬英烈功勋



本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月 摄影报道)青山埋忠骨,山河念英魂。清明之际,当致敬英烈,不忘前人志;慎终追远,缅怀寄哀思;汲取力量,赓续红色血脉。近日,八公山区退役军人事务局组织志愿者们集体来到淮南市烈士陵园,擦拭烈士墓碑,以志愿服务的形式缅怀那些为共和国捐躯的革命先烈,致敬英烈功勋。

当日上午,志愿者们身穿红色志愿者队服,手持抹布等清洁工具,仔细清扫烈士墓碑及周围的灰尘落叶等杂物。随后,志愿者们在烈士墓碑前肃立,为国家富强、人民幸福而英勇捐躯的先烈们行鞠躬礼、敬献鲜花表达深切的哀悼之情。

英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋,英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富。下一步,该区退役军人事务局将持续通过广泛开展英烈故事宣讲活动进校园、网上祭英烈等方式,扎实做好清明期间烈士祭扫服务保障各项工作,进一步营造全社会尊崇尊敬英烈的浓厚氛围。

缅怀先烈 祭奠英魂



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 郭怡贤 摄影报道)3月29日,潘东新城项目部、中铁四局八公司运输工程段与共青团大通区委共同组织青年团员和党员前往上窑新四军纪念林烈士陵园进行扫墓,学习革命先烈们不畏艰难、勇于献身的革命精神和一心为民的奉献精神。

全体人员在革命烈士纪念碑前肃穆而立,举起右手,握拳过肩,面向鲜艳的团旗,庄严宣读入团誓词,表达了一代代团员践行初心和使命,矢志不渝跟党走的决心和信心,增强了全体青年团员的爱国热情。随后,全体向革命先烈的纪念碑鞠躬,绕纪念碑一周,瞻仰纪念碑和烈士陵墓,为革命先烈献上花篮,缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈的无限哀思和崇敬之情。

悼念仪式结束后,全体人员参观了革命烈士展览馆,了解革命先烈的不懈奋斗的光辉历史,学习他们英勇无畏、大公无私的崇高风范。英雄虽已逝,精神感后人。通过此次清明祭扫活动,全体人员的初心更加坚定。大家纷纷表示,要以革命先烈为榜样,从他们身上汲取力量,牢记团旗下的誓言,立足本职,用实际行动告慰革命先烈。

弘扬英烈精神 传承红色基因



我们的节日清明

本报讯(记者 廖凌云)青山肃立,绿水长歌,致敬英烈。为深切缅怀为中国革命和社会主义建设事业抛头颅、洒热血的先烈们,教育引导广大团员青年、少先队员增进爱党、爱国、爱社会主义的情感,传承党的革命精神和光荣传统,弘扬爱国主义精神,3月29日上午,共青团大通区委、大通区教体局、大通区退役军人事务局联合上窑中心小学组织部分党员教师代表、团员青年和少先队员代表前往淮南烈士陵园开展“清明祭英烈 共铸中华魂”活动。

上午9时,在庄严的出旗仪式中,活动正式开始,全场齐唱中华人民共和国国歌。随后大家在

庄严肃穆的气氛中行鞠躬礼,向长眠于此的烈士默哀,缅怀他们为保卫国家做出的丰功伟绩。“我们要让先烈的鲜血染红的旗帜,永远飘扬在祖国的蓝天下!缅怀先烈,争做红色少年!”现场,少先队员代表深情朗诵、寄托哀思。大通区退役军人事务局宣读了革命烈士事迹,号召大家铭记革命先烈的光荣传统,珍惜当下,奋发向前。少先队员和团员青年重温了入队入团誓词,表达继承革命先辈的光荣传统,争做共产主义接班人的雄心壮志。最后,大家依次瞻仰烈士纪念碑,并敬献鲜花,表达对先烈的深切哀悼和无限敬意。

(图片由团市委提供)

清明祭英烈 传承爱国情



青山埋忠骨,清明悼英魂。为宣扬八公山籍一等功臣刘金虎烈士事迹,赓续红色基因,3月29日,八公山区人武部联合区委宣传部、区退役军人事务局、区教体局共同开展“铸魂·2024·清明祭英烈”烈士事迹宣讲进校园活动,通过云端祭扫追思、宣讲英烈事迹、聆听参战老兵军旅历程等多种活动缅怀英烈,不断激发学生的爱国热情。

本报记者 柏雪
通讯员 胡月月 摄

首次结对共建

他们将红色之风吹进青少年心中



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)3月29日下午,淮南市烈士陵园管理中心与淮师附小山南校区签订了共建协议书,旨在更好地宣扬中华民族红色文化,加强对社会各界的爱国主义教育,促进精神文明建设和文化建设。这也是淮南市烈士陵园管理中心首次与校园进行共建活动。

当天下午,共建协议书签订之后,市烈士陵园讲解员为现场400余名学生进行了一场主题为“星星之火 可以燎原”的烈士事迹报告会。烈士事迹进校园活动是“铸魂·2024·清明祭英烈”

主题宣教活动中的一项重要内容,由市退役军人事务局、市委网信办、市文明办、市教体局和团市委联合举办,通过“沉浸式”宣讲形式,用生动鲜活的语言、震撼人心的史料,呈现淮南英烈的不屈精神,激扬青少年奋进力量。

“今天是市烈士陵园首次和学校开展共建活动,长期以来,我们始终坚持以走进校园方式,向青少年学生宣传英烈故事,弘扬英烈精神。”淮南市烈士陵园管理中心负责人表示,下一步,市烈士陵园将继续广泛与学校、团体开展共建活动,探索更多的方式,讲好淮南英烈故事,让青少年和社会公众厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,从革命先烈身上汲取精神力量。

“正是革命先烈们用自己的血和生命为我们带来的点点光明,正是这些光明才能让星星之火形成燎原之势,让我们党取得最后的胜利。”当天的事迹报告会慷慨激昂,让现场师生心潮澎湃。淮师附小山南校区相关负责人表示,学校一直注重德育铸魂,积极开展各项传承红色基因的革命传统教育活动,“今天的结对共建给予我们很好的平台,我们将携起手来,共同做好红色教育活动。”